



放歌劳动 崇尚创造 聚焦维权 共铸和谐

巾帼不让须眉 女工也能成才

我市去年女职工提升素质建功立业参与率达86.7%

本报讯(记者李新和)在我市劳动大军中,广大女工积极主动参加岗位练兵、技能比赛等活动,演绎出一个个“巾帼不让须眉”的精彩故事。记者近日从市总工会女工部获悉,我市在去年实施的女职工提升素质建功立业工程中,全市女职工提升素质建功立业参与率达86.7%,有410名女工在竞赛中获奖,同时还有2541家企业的14万名女工参加了“安康杯”竞赛活动。

组织把实施女职工提升素质建功立业工程与焦作市“十大建设”目标结合起来,使建功立业活动丰富多彩、硕果累累。活动中,各级工会女职工组织紧紧围绕市总工会“五比一创”劳动竞赛和“三比两降”节能减排竞赛活动,在女工中开展了富有特色的岗位练兵和技能比赛活动,为女工营造了“以赛促学、以赛促练、内强素质、外树形象”的良好氛围。在教育、计生及卫生系统技能竞赛和技术比武中,有17名女工通过技能竞赛获得焦作市五一劳动奖章称号,21名女工获得焦作市技术能手称号,45名女工获得焦作市教学标兵称号。在全市银行业技能竞赛中,178名女工参加技能比赛,51人获奖,有2人通过技能竞赛获得焦作市五一劳动奖章称号。在开展技术革新、发明创造、合理化建议等群众性科技创新活动中,各级工会组织建立女工创新工作室,激励女工争当五一巾帼标兵、创新能手和首席员工。据悉,去年全市女工技术革新157项,提出合理化建议2620条,有11名女工被评为首席员工,并成立了7个女

劳模创新工作室;1人获得省总工会五一巾帼荣誉称号,10人获得全国总工会、省总工会五一巾帼标兵荣誉称号,7个单位获得全国总工会、省总工会五一巾帼标兵荣誉称号。为进一步推动女工素质提升创建了平台,为女工素质提升创建了平台。去年,市总工会女工委以会代训对基层女工培训学校建设的5名先进女工干部进行了培训;各级工会女工组织利用女工培训学校、女工流动课堂、培训中心等文化阵地,对女工进行素

本报记者 李新和 本报通讯员 孟福生

“听说你们电工组解决井下防爆开关不跳闸的生产难题,为矿上节约材料支出3万多元,真服了你们!” “你们修槽组也不赖,先后完成了大链、过节、挡煤板等修旧利废11项,节约资金4万元,我们应该向你们学习!” 小班组创出大效益,细微处抠出300万元。这条消息最近在焦煤集团鑫珠春公司不胫而走。创出这么大效益的并不是什么能人,而是该公司机电队机修班的职工。

近日,当记者来到该公司采访时,该公司机电队恰好在该行修旧利废讨论会,机修班的职工正在热烈讨论交流节约降耗经验。据了解,像这样的讨论会在机修班每月都要召开一次。 随后,记者走进机修班大院,只见院内摆放着大大小小的机电设备,有些设备已经锈迹斑斑,有的是千疮百孔,但在这里却都是宝贝,肩负着全矿机电设备修理任务的机修班20名职工,经常在这里变废为宝,节约了大量成本。一名职工告诉记者,该班每年所要修理的机电设备就要达270余种。

为了最大限度地降低生产成本,该公司机修班坚持“废变宝”“坏变好”“旧变新”的原则,通过科技创新、修旧利废等活动,去年共完成修旧利废300万余元。去年3月份,该公司要对副井井口采用液压折叠式安全门,整套购进需要资金约10万元,修理班职工凭着图片自己琢磨,摸清了折叠式安全门原理,1个月时间完成了对副井安全门的改造,不仅降低了生产投入,而且提高了安全系数。

在加大修旧利废力度的同时,机修班将过去彻底损坏的减速机、水泵、电机、风机、开关等,重新从废设备里挑出来,采用组合的方法,将同型号拼凑,去年以来共拼凑减速机15台、风机8台、水泵10台、防爆开关20台、大小电机20余台,为公司节约资金60余万元。在自制配件方面,机修班坚持能加工的决不购进的原则,先后加工了固定车、保险杠、无极绳车轴等大小配件,并针对空压机冷却水温度高的情况,自制了小型冷却塔,使冷却水温度大幅度下降,每年为公司节约修理费、水电费20余万元。

小班组创出大效益

焦煤集团鑫珠春公司机电队机修班修旧利废纪实

弯弯乡路演绎天使情

——记沁阳市西万镇卫生院副院长李洪庆

本报记者 李新和

“你从山路那边走来,洁白的衣服,恬谧的慈祥,银亮的药箱,鲜红的十字,犹如游历凡尘的天使……”用这句诗来形容李洪庆一点也不为过。作为沁阳市西万镇卫生院副院长,他在此工作了25年。今年47岁的他,把大好青春年华奉献给了乡村卫生事业,把一腔真情爱心贡献给了乡亲们,弯弯乡路洒下了他艰辛奔波的汗水,阡陌交错的田野留下了他不辞辛劳的身影。

1989年,李洪庆从洛阳医学专科学校毕业后分配到西万镇卫生院工作。当时的卫生院医生少、病人多、条件差。但他没有退缩,而是调整心态,起早贪黑,埋头苦干,理论与实践相结合,刻苦钻研,短时间内便独当一面。2004年,因工作突出,他被提拔为西万镇卫生院副院长。

作为乡镇卫生院的副院长,他深知医学理论与实践联系的重要性。因此,他十分珍惜每一次学习机会。1992年,医院安排他到沁阳市人民医院外科进修,他充分利用这次宝贵时间,主动放弃节假日和夜班休息时间,尽可能多地接诊病人,参加手术,不断拓宽知识面,丰富临床经验。进修一年间,他参与完成外科手术500余例。回院后,在上级医院医生的指导下,他克服难,在西万镇卫生院顺利开展了肝破裂修补术、阑尾手术、静脉曲张、胃穿孔修补术等难度较高的手术。2000年,他再赴焦作矿务局医院外科进修学习并顺利完成学业,当年回到医院便开展外科四肢骨折内固定等手术病例逾100例,且无一例差错事故。

李洪庆心中牢牢记着两个字“责任”。他说,医生,任何时候都必须要有强烈的责任感,对病人负责,对医院负责,对自己负责,如果没有责任感,就胜任不了这项工作。2002年的一天深夜,时钟已近23时,医院来电话说一个股骨骨折内固定术后病人出现异常情况,需要他马上赶回医院会诊。外面风雨交加,但病人的安危却深深牵动着他的心。他没有迟疑,穿上雨衣骑上自行车就赶往医院。待处理完病人的问题,已经是第二天凌晨2时,身心疲惫的他只好在值班室临时休息一天,因为早晨又有一批新的病人等待着他去处理。

2010年年初,一个外出打工的病人因为腹股沟斜疝特地从打工城市赶回西万镇卫生院就诊。李洪庆根据其病情,决定为病人采取无张力修补手术。这时,病人将一个红包硬塞进他的口袋,面对无法推却的热情,也为了宽慰病人,他只好暂时保存。手术治疗好后,他主动和病人沟通,向这位患者退还了红包。

25年来,李洪庆用坚守诠释了医者仁心,用真情为乡村卫生事业谱写了一曲赞歌。

武陟县总工会 全力推进农民工入会工作

本报讯(记者李新和)近日,武陟县总工会集中时间,突出重点领域,采取整体吸纳、挂靠吸纳、集中入会、委托代管等方法,全力推进农民工入会工作。记者在武陟县总工会看到,按照属地管理的原则,工会工作人员分赴各乡街道帮扶工作站,与基层工会工作人员一起,对辖区内各村各村的农民工基本情况开始大摸底、大调查。目前,该县总工会已将700名农民工整体吸纳到乡街道工会联合会中。同时,该县总工会与计生部门结合,成立了流动人口服务工会,采取“同步登记、源头入会”的挂靠方式吸纳农民工加入工会组织。另外,该县总工会还根据建筑工地农民工多、流动性大的特点,在城区内的建筑项目工地设立了农民工入会点,凡是在项目工地工作的农民工,都可以自愿申请加入工会组织。在此基础上,该县总工会还成立了家政服务公司工会、保安公司工会,凡是聘用家政、保安人员的单位,对于工会会员实行委托代管,确保代管会员应享受的待遇、活动等权益。

截至目前,该县成立了建筑项目、物流(快递)公司、物业公司、农业专业合作社等重点区域及行业工会组织18家,吸纳工会会员1100名,其中农民工会员400名。

中站区总工会 开展创新工作室调研活动

本报讯(记者李新和)通讯员靳燕军)为加强创新工作室建设,鼓励和激发广大职工创新的热情,连日来,中站区总工会分成两个组,分赴辖区各类企业对创新工作室建设情况进行了调研。截至目前,该区总工会调研组已先后深入13家企业进行了调研。 该区把今年确定为“创新工作室建设年”。为切实把这些活动开展好,该区总工会积极动员全区规模以上企业建立创新工作室,推动企业将先进技术、经验、方法和成果转化为现实生产力,为加快经济转型提供人才和智力支持。该区创建工作从召开



近日,中电投河南公司焦作分公司新密项目部电气专业的师傅正在向徒弟传授技艺。为切实做好师傅带徒帮带活动,今年年初以来,该公司焦作分公司通过完善机制、制定标准、加强考核和宣传典型相结合,鼓励技艺高超的师傅积极带徒。通过言传身教,使在岗职工顺利完成转型,成为公司技术的骨干力量。 王建瑞 摄

沁阳市总工会系列活动唱响“红五月”

本报讯(记者李新和 通讯员司小香)炎炎盛夏即将到来,但在沁阳市,由该市总工会组织开展的一系列丰富多彩的活动沁人心脾,使人倍感清风扑面的惬意。5月17日,在该市第五届职工文艺汇演现场,该市总工会表彰了10名一线职工,为他们颁发了沁阳市五一劳动奖章,从而拉开了“红五月”活动的序幕。

为大力弘扬劳模精神,展示劳动者风采,丰富职工的文化生活,激励广大职工争当先锋、争做楷模,唱响“红五月”劳动赞歌,该市总工会将5月定为“红五月”,并组织开展形式多样的文化宣传活动,唱响“劳动光

荣、创造伟大”的主旋律。该市委统战部联合集中评选表彰一批职工职业道德建设“十佳”单位和“十佳”职工,并向上级工会推荐;开展关爱劳模活动,组织全国、省、焦作市劳动模范、先进工作者、五一劳动奖章的代表齐聚一堂,畅谈体会,共话发展。同时,该市总工会还于5月12日至14日,组织全市60名市级以上劳模进行了免费健康体检;举办了五一职工运动会,与市体育局、产业集聚区联合举办了第四届职工运动会,共设立篮球、乒乓球等8个项目,全市18家企事业单位的600余名职工参加了比赛。



博爱县总工会 开展“六一特别关爱”活动

本报讯(通讯员毕平乐、裴娟)六一儿童节即将来临,为关心关爱困难女职工,近日,博爱县总工会在全县开展了“六一特别关爱”活动。活动中,该县各级工会女

焦作师专工会 组织师生为两位大病老师捐款

本报讯(通讯员张爱玲)近日,焦作师专工会组织全体师生自发捐款倡议后,焦作师专领导班子带头捐款,全体师生积极响应,慷慨解囊,共

搭建平台激发创新活力

——沁阳市电业综合公司工会推动职工技术创新纪实

本报记者 李新和

创新无处不在。只要用心、用脑,就会有创新;只要坚持、鼓劲,创新就会成功。近年来,沁阳市电业综合公司工会为了推动和激发广大职工积极参与创新工作,通过建立“三项机制”,有力推动了创新工作室的蓬勃开展。

成立组织,建立保障机制

“科学技术是第一生产力。”在该公司,这条理念早已深深扎根在各级管理层和广大职工心中。为此,该公司党政工团齐抓共管、资源共享、整体推进,形成了员工创新创造活动的规模效应,有效增强了企业员工的自主创新意识。2011年,该公司专门成立了职工技术创新工作领导小组和成果评审委员会,建立起决策、管理、执行三个层面的技术创新工作管理网络,将职工技术创新工作与全年工作目标相结合,与企业工作实际相结合,渗透到安全生产、营销服务、企业管理等各领域,制订了详细的职工技术创新工作实施方案,构建

了分工明确、职责清晰的工作机制。 该公司通过健全完善职工技术创新规章制度,设立职工技术创新专项资金,组建职工技术创新工作室,激发了员工参与技术创新实践活动的干劲和热情。近年来,该公司员工自发成立了涵盖营销、生产、检修、配网等方面的QC小组19个。同时,该公司把岗位练兵、技术比赛中涌现出来的技术能手绝招总结为先进工作法,通过举办导师带徒、青蓝工程、现场传授技能等活动,采取走出去、请进来、自己办网络教学、多媒体课堂、职工大讲堂等形式,对职工进行科学技术培训,为企业培养人才队伍。另外,该公司通过多种技能的综合性培训,使每个员工做到“精一门、会两门、学三门”。在2014年的教育培训投入上,该公司共投入科技教育培训费30万元,外派参训233人次,举办科技讲座5场、QC成果经验交流4次,内部组织培训637人次。

工作室谷丽莎劳模技术创新工作室、青工技术创新工作室……走进该公司办公大楼,这些以一线职工为技术创新主力军的创新工作室,让人眼前一亮。 该公司成立这几个创新工作室后,紧紧围绕生产实际中亟待解决的技术难题,定期召开专题会议,落实进度、解决问题,实现全员参与、全过程控制,使技术创新工作得以扎实有效开展。李国正班(站)长工作室是一个以技术攻关为主的技术创新工作室,工作室推行的“三勤四有五到”工作法,激发了每位成员的积极性和创造性,推动了工作室各项创新活动的开展。在他的带领下,多年来工作室成员共获得各类成果50余项,工作室获得焦作市优秀职工技术创新工作室、焦作市市工人先锋号等称号,工作室还先后接受媒体采访82人次,河南日报、中国广播网等媒体予以多次报道。李国正本人也获得了河南省劳动模范、河南省电力公司劳动模范等荣誉称号。

树立典型,促进榜样引领

李国正班(站)长技术创新

实施奖励,提供物质保证

科学的竞赛激励机制是进一